

Пролетарий всех стран, соедирайтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного
совхозно-колхозного управления и районного
Совета депутатов трудящихся

Год
издания 1-й
№ 92
Четверг
26
сентября
1963 г.
Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДЫ, быстрее готовьтесь к зиме!

Сентябрь уже на исходе. С каждым днем все явственнее чувствуется приближение зимы. А предстоящая зима будет особенно тяжелой в связи с недостатком кормов. Поэтому встретить ее надо по-настоящему, организованно.

Руководители совхозов и колхозов вместе со специалистами должны немедленно рассмотреть готовность каждой фермы и бригады к зимнему содержанию скота, и там, где это необходимо, принять срочные меры по достройке новых и ремонту старых дворов, завершению заготовки кормов, механизации трудоемких работ, подбору и подготовке кадров животноводов.

Сейчас настало время, когда отдельные группы скота (мелкие телята, пороссията) надо оставлять на ночь в помещениях и организовывать им хорошее кормление. От этого будет зависеть как продуктивность, так и сохранность поголовья. В Троицком, Первомайском совхозах начинают эту работу. А что думают в остальных хозяйствах?

Колхозы «Прогресс» (председатель т. Игнатенко), им. Ленина (т. Клейменов), «Красный путевец» (т. Курапов), Улановский совхоз (директор т. Логинов) по настоящему еще не готовились к зимовке скота. Животноводческие помещения, какими были оставлены весной, такими и есть, многие из них буквально насквозь просвечиваются, не отремонтированы полы, ворота, канализация, автопоилки. Четырех летних месяцев оказалось мало, чтобы «вспомнить» о предстоящей зиме и хоть кое-что сделать по подготовке помещений.

Время не терпит. Уходят последние теплые дни. Нужно принять все меры к утеплению скотных дворов, обмазать их и побелить. Отремонтировать ворота, тамбуры, остеклить и обмазать

окна, утеплить потолки, поделать ряде хозяйств еще на корню кузвалины. В холодных дворах кукуруза, силосование ее идет засывание будет трудно, на соревнование медленно. На 20 сентября в Троицком совхозе не убрано дополнительный корм, а запасы более 800 га, в Святославском—кормов весьма ограничены. Ввиду затяжки хлебобурки и недостатка рабочей силы на утепление дворов должны выйти все без исключения животноводы во главе со специалистами и бригадами. Надо не пожалеть времени и сил и подготовить для скота теплую зимовку.

Во всех хозяйствах нужно решить вопрос об организации поения животных зимой теплой водой. Особенно это важно для мелкого скота. Поэтому надо уже сейчас монтировать кормозапарники и парообразователи, чаны и автоцистерны. Одновременно надо заботиться и о приготовлении кормов—измельчение и запаривание соломы. Многие руководители и специалисты не хотят решать эти вопросы. Управлению надо призвать специалистов к порядку, заставить с наибольшей эффективностью использовать грубые корма.

Перед постановкой скота на зимовку нужно провести ветеринарную обработку и качественную оценку стада (бонитировку) и не оставлять в зиму больных, недоразвитых животных. Молодняк крупного рогатого скота поставить на интенсивный откорку и подготовить его к сдаче на мясо в декабре и январе. С наступлением зимы специалисты животноводства должны организовать учебу животноводов по быстрому внедрению передовой технологии и передового опыта в производство.

Наиболее тяжелое положение с грубыми и сочными кормами в колхозах «Прогресс», «Победа», «Родина», им. Ленина, в Улановском и Яйском совхозах. Плохо также в Троицком и Ижморском совхозах. Заготовку сена сейчас держать под неослабным контролем все фермы, оказывать животноводам повседневную помощь. Всю оставшуюся часть года в сенокосах, хотя много ветвей осталось несконченными. В мощь.

ПЕРВЕНСТВО

ЗА Н. М. ЗАЙЦЕВЫМ

После длительного перерыва механизатор Н.-Славянского отделения Святославского совхоза Иван Мартынович Зайцев нынче снова взялся за штурвал прицепного комбайна. Он дал слово убрать за сезон 500 гектаров зерновых культур. И слово свое держит крепко. Вот уже две пятидневки он убирает по 75 гектаров хлебов и прочно удерживает первенство по совхозу.

Ивану Мартыновичу присужден переходящий юбилейный «Лучший комбайнер» совхоза и вручена денежная премия. А. ВОЛОШИН, председатель рабочего комитета

ДНЕВНИК УБОРКИ

По оперативным данным в колхозах и совхозах управления на 25 сентября осталось убирать хлеба 26468 га—более 25 процентов к плану. Осталось неубранного картофеля 786 га—49 процентов к плану, не вспахано зяби 75208 га—65 процентов к плану.

По хозяйствам это будет так:

В первой колонке—не убрано зерновых, во второй—картофеля, в третьей—не вспахано зяби (в гектарах)

СОВХОЗЫ:	КОЛХОЗЫ:		
Троицкий 4886 133 11904	Им.-Жданова 427 23 1835		
Святославский 4371 155 9661	«Прогресс» 890 12 2162		
Ижморский 2285 59 5258	«Победа» 882 15 2271		
Первомайский 3832 88 8757	Им. Ленина 1077 36 3155		
Улановский 3701 130 8895	«Бр. Путиловец» 554 17 2608		
Яйский 3544 42 11861	«Родина» 1778 56 411		
	«Азат Себер» 364 18 1530		

В колхозах и совхозах управления на корню еще более 26 тысяч гектаров хлеба. А время уходит. Значит, надо взять от техники все, что она может дать, дорожить на уборке каждого часом, каждой минутой. Так поступают механизаторы колхозов имени Жданова, «Красный путевец», Яйского совхоза. В этих хозяйствах самая высокая выработка на комбайн. Но, как вы видите по оперативным данным уборки, в управлении много отстающих. Партийным организациям и руководителям этих хозяйств надо принять решительные меры и спасти хлеб от гибели.

НОВЫЕ ПОДПИСИ ПОД ДОГОВОРОМ

В Москве продолжается подписывание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Договор подписали уполномоченные 82 стран.

Комбайнер, ни минуты простоя!

В сегодняшнем номере показываем соревнование совхозных комбайнеров. В первой колонке—скошено и обмолочено хлебов с начала уборки на 22 сентября, во второй—за пятидневку с 15 по 20 сентября (в гектарах).

„Яйский“

Ионов А. К.	310	41	73
Сергеев А. А.	296	92	71
Степанов В.	277	47	65
Алексин А. М.	271	53	56
Панырин И. Я.	270	43	50
Ноздреватых М. Е.	257	43	45
Пестишев Н. М.	253	59	15

„Троицкий“

Волчков М. Ф.	245	38	82
Штеклейн П. Г.	241	49	69
Марухин И. В.	228	46	57
Григорьев М. И.	222	56	67
Макаренко М. П.	221	70	50
Гудов А. И.	214	51	62
Куприянов И. Я.	212	64	60
Семкин В. С.	212	36	56
Астафьев В. П.	212	30	34
Лиер А. А.	208	48	33
Сарвилин Ф. Т.	203	35	40
Бусыгин В.	200	57	59
Гулевский И. В.	199	53	51
Бах А. К.	198	41	67
Власов И. М.	193	43	51
Арышев А. П.	192	48	33
Васильев И. К.	192	40	34
Кононов Н. К.	183	26	34
Семенов И. Ф.	170	92	56
Арышев А. Е.	168	30	25
Шумеев В.	162	21	27
Гениберг В. А.	136	26	31
Задиранов В.	130	43	30
Ткаченко В.	129	33	28
Арышев В. Е.	129	30	25
Шмидт П.	129	26	22
Лузинский Б.	103	26	62
Волков С.	101	48	54
Иванов М.	61	20	25
Савченко В.			48
Солдатов И. А.			31
Бурков В.			34
Резванов С. М.			24
Бойко Н.			30
Здравиков А. И.			30
Князев Г. А.			10
Стрекалин В. К.			7
Емельянов А. А.			4
Кашпитарь М.			39
Баев А.			23
Плехов Г. Я.			42
Сладков В.			18
Зайдамышев Ф. Г.			17
Кокунин В. Ф.			28
Ильин В. Г.			18
Куклев Н. Л.			28
Постников И. П.			24
Остапенко И. З.			10

Тревожный сигнал

Когда же думают убирать хлеб в Бекетском откормсовхозе?

На полях Бекетского откормовхоза тишина, здесь и в посмине нет уборочного напряжения. Если передовые хозяйства нашего управления на днях будут рапортовать о завершении обмолота хлебов, то в откормовхозе на 20 сентября было убрано: ячменя 27 гектаров из плана 114, пшеницы 7 из 30, овса 9 из 90 гектаров. В совхозе имеется один комбайн «СК-3». Но и тот работает не на полную нагрузку. Когда же думают руководители совхоза (директор тов. Константинчик, секретарь парторганизации тов. Кулешов, председатель рабочего комитета тов. Хакимов) убирать хлеб? И. ПЛОТНИКОВ, председатель комитета профсоюза управления.

КОМБАЙНЕР,

НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ!

„Улановский“

Вайщиковский В. С.	393
Салашин Ю. Ф.	379
Тихонов В. В.	378
Матиенко А. М.	358
Великосельский А. Е.	318
Танцырев В. М.	269
Степанов М. И.	256
Юрин В. М.	246
Лебедев Н. Г.	236
Кулебин Г. Н.	217
Павлов Н. С.	213
Гришаков А. С.	203
Юрин В. В.	203
Оснач Н. Ф.	201
Полторацкий И. А.	191
Обертеев А. И.	191
Рамзайцев Т. В.	190
Шашок М. И.	185
Череповский М. П.	183
Курьянович А. И.	179
Орлов Н. Я.	179
Цыганков Б. И.	178
Бирюков В. В.	173
Погукаев С. Д.	169
Бирюков А. А.	168
Александров В. Ф.	163
Родин И. П.	161
Долгих Н. А.	159
Марьин С. И.	147
Денисов В.	143
Евдокимов Ф. М.	135
Ступаков Н. В.	125
Зиннер Ф. Ф.	120
Лактионов Н. Д.	113
Шамов И. А.	113
Путятин А. В.	109
Жаров Г. А.	102
Рыхов Н. Н.	104
Логунов В. К.	92
Теребов В. В.	86
Иванов Н. А.	86
Будыкин В. Г.	84
Савельев Б.	78
Хорин Н. А.	71
Шамов Ф. Г.	66
Комков В. И.	55
Прокопчук Н. И.	44

„Святославский“

Зайцев И. М.	286
Тарасов В. И.	275
Карпов П. П.	246
Чурилов А. А.	244
Рогов И.	240
Сорокин Я.	228
Шахалев В. В.	212
Щербинин В. Ф.	198
Наконечный П.	197
Кофанов М. Д.	197
Лукиногов А. П.	187
Гончаров В. В.	182
Добрынин П. Н.	165
Иванов В.	163
Гончаров В. А.	161
Данилов В. С.	159
Сорокин М.	149
Панков М.	148
Матюшин Г. Т.	145
Фомин В.	137
Идаков П.	124
Кинтоп В.	124
Тулапин А.	124
Гапонов Н. П.	111
Идаков В.	104
Чекалдин М.	102
Щербинин И. С.	102
Шнект Я. Я.	101
Антипов В.	100
Шамей А.	98
Шматов П.	97
Кофанов Я. Д.	96
Фомченко А.	88
Осянников И.	76
Овсянников П. Д.	74
Нагель Е. Р.	73
Боев Г. М.	73
Домбровский А.	61

„Анжерский“

Исаикин И.	49
Исаикин Л. Н.	40
Бойко И. Н.	37
Ботов	30
Чепурнов В.	28
Гросс	24
Тришков В.	20
Гончаров М. М.	8
Сидоров	4

„Первомайский“

Котлаков М. И.	174
Янковский В. С.	163
Иванов И. Д.	156,5
Вайсбекер И. И.	147
Кузнецов С. И.	143
Нигулов Н. С.	133,7
Яковлев Б. М.	129,1
Пахман Е. К.	126
Вакраков В. Е.	120
Чуйко М. А.	108,5
Ульрих Р. Г.	105
Комаров К. В.	92,6
Синяков Л. М.	64

„Ижморский“

Александров В. И.	243
Бикмухаметов А.	232
Масловский И. С.	202,7
Моржин А. Г.	224
Бикмухаметов Г. С.	194
Геер Н. Я.	193,7
Креис А.	186,9
Сычук В. Т.	343
Морозов И. И.	149
Небоженко В. Г.	142
Козлов В. И.	130
Гильгинберг Д. Г.	120
Железовский П.	120
Маке А. М.	120
Кузнецов Ф. Н.	110,1
Шестак Н.	107
Сальный В. И.	101,4
Кузнецов А.	91
Брендель Г. Э.	81,4
Цитиркин Н. Т.	80
Пашиль А.	61
Свичуков А. Ф.	60,3
Головин А. Н.	52
Полев А.	46
Петраченко Н. Н.	45
Сосин Е.	6

НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ—УЧАЩИЕСЯ ШКОЛЫ № 6

Большую помощь труженикам Яйского совхоза на уборке картофеля оказывают учащиеся Яйской восьмилетней школы № 6. За первые три дня работы учениками 5—8 классов на полях Ольговской фермы собрано 180 центнеров картофеля. Весь он был засыпан в овощехранилище как семенной фонд на будущий год.

Несмотря на трудности (учащиеся ходят в поле пешком и в непогоду) ребята трудятся хорошо. Особенно дружно поработали в эти дни коллективы 6 «б» и 5 «а» классов под руководством классных руководителей И. Ф. Любиной и К. В. Харитоновой.

Не отставали от них учащиеся двух седьмых классов. Хорошо работали восьмиклассники К. Кравченко, П. Константинов, С. Дуликов, В. Вымяткин, В. Федонькин, Н. Филиатов, Г. Жиглярова, Т. Циганкова, семиклассники: С. Шаранина, О. Пушин, Г. Кузнецова, Р. Борзова, Г. Ря-

бувченко, К. Иванова, шестиклассники Галия и Алла Сайфульмалюковы, К. Стародуб, Н. Голубева, Т. Щербакова, Л. Зюзина, пятиклассники: В. Федоров, Л. Шакина, Т. Редкозубова, В. Тамбовцева.

Нашлись среди учащихся и такие, которые постарались



Колхоз им. Ленина одним из первых в нашем управлении досрочно выполнил девятимесячный план по продаже молока государству. В этом заслуга доярок и пастухов.

Когда вы зайдете в контору колхоза, там увидите призывной лозунг: «Берите пример с доярки Елены Трофимовны Нечипуренко!»

Пример с нее действительно следует брать. В августе она надоила молока по 288, а с начала года—по 1343 килограмма от каждой коровы.

Передовая доярка борется за то, чтобы годовые обязательства выполнить на месяц раньше срока.

На снимке: Е. Т. Нечипуренко.

Партия творческого марксизма

С тех пор, как существует на-

шша Коммунистическая партия,

созданная великим Лениным,

у многих людей земного шара

победы нашей страны в послед-

неизменно возникает вопрос:

в чем ее могучая сила? Комму-

нисты на это отвечают просто

и ясно: силой КПСС, делающей

ее непобедимой, являющейся вели-

кими идеалами коммунизма, верность

марксизму-ленинизму. Партия

поставила своей высшей целью

построение коммунистического

общества, и она делает все для

того, чтобы ус-

тунизма. Китайские руководите-

ли выступают против общей ли-

ний марксистско-ленинских пар-

тий. Они подвергли пересмотру

их стратегию и тактику, допу-

скают грубые клеветнические

выпады против политики КПСС

и других коммунистических и

рабочих партий.

Прикрываясь псевдореволюци-

онными фразами, находясь в пле-

ници Центральный Комитет ре-

шили ряд коренных проблем

китайские руководители ведут

строительства коммунизма, раз- атаки против решений ХХ и ХХII

стъездов нашей

партии, Програм-

мы КПСС, полу-

жений, содержа-

щихся в документах Совещаний

представителей компартий 1957

и 1960 годов.

В чем суть разногласий между КПК, с одной стороны, и КПСС и другими братскими пар-

тиями—с другой? Прежде всего

в различных взглядах на вопросы

войны и мира. Наша партия,

мировое коммунистическое дви-

жение поставили в качестве

первоочередной задачи борьбу за

В ДВУХ СОРЕВНУЮЩИХСЯ СОВХОЗАХ

Подходит время, когда руководители, специалисты и все работники животноводства будут держать ответ перед партией и народом, и наконец, перед своей совестью: выполнили они государственный план по продаже мяса, молока, яиц, шерсти или не выполнили. Если не выполнили, то почему? Сегодня мы показываем, как сработали два соревнующихся крупных совхоза — Троицкий и Яйский. Соревнование у них началось с первых дней организации производственного управления. В первом квартале Яйский совхоз шел впереди, а сейчас отстал от Троицкого совхоза.

На 20 сентября показатели совхозов по заготовкам продуктов животноводства такие (в процентах к плану трех кварталов):

ТРОИЦКИЙ

100,1
100,2

МЯСО 98,0
МОЛОКО 96,9
ЯЙЦА 69,8

ЯЙСКИЙ

Животноводы Яйского совхоза много молока потеряли на зачете — нет настоящей борьбы за качество. Троицкий совхоз, наоборот, отправляет на приемные пункты животноводческую продукцию только высокого качества.

На этой странице вы прочтете материал о работе троицких животноводов, организованный нашим нештатным корреспондентом П. Козловым.

Успех завоеван упорным трудом

К. ПЛАТОВ — главный зоотехник совхоза

Нынче животноводы Троицкого совхоза работают значительно лучше прошлых лет. Успешно выполняют квартальные планы по продаже молока, мяса. Например, мяса на 1 сентября прошлого года было продано государству 2425 центнеров, нынче же на это число 3047 центнеров.

Хозяйство работает планово. На каждый месяц определено, сколько голов скота следует откормить, сколько надоить молока от фурражной коровы. И работники ферм стараются во что бы то ни стало справиться с доведенным заданием. В настоящее время совхоз завершил девятимесячный план по заготовкам мяса. Трудящимся городов отправлено 4542 центнера свинины и говядины. Достигнутый успех — результат самоотверженного труда наших животноводов.

В числе лучших хочется назвать пастухов нагульного гурта Ломачевского отделения И. Душайко и В. Ширяк. С первого дня пастищного периода они пасли молодняк крупного рогатого скота в возрасте до двух лет. Ежемесячно добивались среднесуточного привеса от каждого животного в пределах 900—1200 граммов при плане 800 граммов. Сейчас все животные их гуртов в количестве 140 голов сданы на мясо хорошей упитанности. Добросовестно трудились пастухи Листянского отделения Н. Лазаренко, С. Варнавский, И. Ревякин. За ними был закреплен гурт в 210 голов. Все телята на про-

тажении пастищного сезона ежедневно давали привес выше планового. При сдаче вес каждого животного — 200—220 килограммов. В Тундинском отделении большую заботу о нагульном молодняке проявил пастух Петр Иванович Сидоров. 194 теленка, которые он пас проданы государству с хорошей упитанностью.

В общем количестве произведенного совхозом мяса большой вес занимает свинина. У нас три свинофермы — две маточные и одна откормочная. Четырехмесячные поросыта из Тундинского и Симбирского отделений поступают на специализированную откормочную ферму Троицкого отделения. В сентябре ферма отвезла на мясокомбинат 1200 подсвинков.

Через несколько дней начнется четвертый квартал — завершающий в году. Животноводы совхоза настроены работать с прежним напряжением. В четвертом квартале совхозу нужно продать государству 2260 центнеров мяса. Сейчас на интенсивный откорм поставлено 2000 голов свиней и 220 голов молодняка крупного рогатого скота. Этот резерв позволит справиться с планом последнего квартала.

Сравнительно неплохие успехи у нас и по производству молока. План девяти месяцев —

продать государству 20300 центнеров — совхоз выполнил 20 сентября.

Лето, как самый благоприятный период для высоких надоев, продуктивно использовано.

Сейчас все животные их гуртов

в количестве 140 голов сданы на мясо хорошей упитанности.

Добросовестно трудились пастухи Листянского отделения Н. Лазаренко, С. Варнавский, И. Ревякин. За ними был закреплен гурт в 210 голов. Все телята на про-

КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА КАЧЕСТВО МОЛОКА

Э. КАРП. — доярка

Ломачевское отделение нынче из месяца в месяц продаёт государству молоко хорошего качества, высокой жирности. Как мы получаем? Соблюдаём чистоту. Подываем коровам вымя, тщательно процеживаем. В дальнейшем молоко обычно долго не задерживается, сразу отправляется на завод.

Чтобы коровы лучше отдавали молоко, массажируем вымя. Хорошо продаиваем. Я, к примеру, из-под коровы поднимаюсь — возможности не те. Но имеющие лишь тогда, когда убеждаюсь, ся резервы мы приводим и что в сосках не осталось ни единой капельки. Так поднимаем жирность молока.

О себе говорить много нечего. Два года назад, со школьной скамьи, пришла на ферму. На-

чала доить коров. Училась, перенимала опыт у старших доярок. Постепенно освоила эту легкую профессию. Нынче не раз

выходила в число передовых, завоевывала флагок «Лучшей доярки» фермы.

Конечно, по производству молока на фурражную корову нау-

трудно тягаться с животновода-

ми Листянской, Тутратской и

других лучших ферм района —

справиться со своими обяза-

тельствами и дать возможность

совхозу выполнить годовой план

по продаже молока государству.

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ!

Жирность молока, — в руках животноводов

Н. СВИРИДОВА — лаборантка Троицкого молокозавода

На наш молочный завод идет видна добросовестная работа молоко из отделений Троицкого доярок. Они хорошо продаивают совхоза. Ежедневно к нам доставляют по несколько десятков килограммов молока. Мы перерабатываем его. И конечно, чем выше качество молока, тем лучше для нас и для совхоза.

Я третий год работаю на заводе. Знаю, как лето наступает, частенько привозят некондиционное молоко: то температура не выдержана, то кислотность выше нормы. Хозяйству от этого только убытки.

Нынче совсем другое. Несмотря на жаркое лето, молоко из совхоза поступало и поступает только высокого качества, первым классом. Во всех отделениях оно охлаждается, для этого имеются необходимые запасы льда.

Особо следует сказать о жирности молока. Нынче совхоз постоянно перекрывает базисную жирность.

Например, в летние месяцы от коров получали наиболее высокие надои, однако жирность колебалась в пределах 4,1—4,7, а в августе поднялась до 5,2 процента. Здесь отлично



Хорошо трудятся в совхозе супруги Василий Иванович и Христина Марковна Мироновы. Он — снотник-пастух, она — доярка.

Фото В. ХВОРОВА.

Партия творческого марксизма

(Окончание. Начало на 2-стр.)

Все народы с гневом восприняли чудовищное заявление китайских руководителей, что они готовы пожертвовать 300 миллионами китайцев, половиной человечества в будущей термоядерной войне. Зато, мол, будет уничтожен империализм и победившие народы на равнинах построят «в тысячу раз более высокую цивилизацию». Не случайно китайские догматики яростно выступают против Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой.

Китайские руководители взяли на себя незавидную роль защитников культа личности Сталина. КПСС, ее Центральный Комитет, поддержанные всем народом, разоблачили культ личности, ликвидировали его вредные послед-

ствия. В нашей стране восстановлены ленинские нормы партийной и государственной жизни. Благодаря этому возросла творческая активность коммунистов, всех советских людей в борьбе за коммунизм. Нет, никому и никогда не удастся вернуть нашу партию к временам культа личности!

Советским людям странно и дико слышать, что китайские руководители пытаются охаивать Программу КПСС — программу построения коммунистического общества в нашей стране. Китайские руководители выступают против положений Программы о нашем общенародном государстве, о партии всего народа. Центральный Комитет КПСС в своем Открытом письме от 14 июля ясно и теоретически обоснованно показал, что их рассуждения не

имеют никакой почвы под собой,

оторваны от жизни, практики строительства социализма и коммунизма.

Борьба за мир, демократию, национальную независимость и социализм — вот суть генеральной линии, выработанной КПСС и другими братскими партиями. Эту линию единодушно одобряет советский народ, коммунисты и люди добрых волн всей нашей планеты. Наша партия делает все для укрепления единства международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

М. СТЕПИЧЕВ.

Вперед к коммунизму. 3 стр.
26 сентября 1963 года.

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ

Артерии жизни

На прошлой неделе глава Советского правительства тов. Н. С. Хрущев побывал на предприятиях и стройках Нижней Волги. Среди многочисленных вопросов, поднятых им в беседе с руководителями предприятий, специалистами сельского хозяйства, гидростроителями, ирригаторами, важное место было отведено орошающему земледелию.

«Теперь, когда мы имеем мотивную индустрию,—говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС,—пришло время наметить и осуществить широкий план орошения с тем, чтобы создать устойчивую, гарантированную при любых условиях, базу производства сельскохозяйственных продуктов».

Для того, чтобы «напоить» только одно растение подсолнечника или кукурузы, нужно затратить израсходовать 200—250 литров воды. Где вода, там и

жизнь. В настоящее время на всем земном шаре орошаются всего лишь 13 процентов всех обрабатываемых земель. Однако эти земли, обильно снабжающие влагой, дают человечеству более половины всех продуктов питания. А это значит, что поливное земледелие в 4—5 раз продуктивнее неполивного.

Уже с первых месяцев существования Советской власти наша партия стала оказывать большое внимание орошению земель. 17 мая 1918 года по инициативе В. И. Ленина Советское правительство приняло декрет об асигновании 50 миллионов рублей на оросительные работы в Туркестане и 15 февраля 1923 года—

о восстановлении ирригационных систем в Туркестанской республике. В 1931 году началось строительство Вахшской оросительной системы—одной из важнейших наравне с «Магниткой», «Турксимом» строек. Вместе с таджиками на стройке работали русские, узбеки, туркмены, казахи, люди многих национальностей. Вахшская долина стала основной базой Советского Союза по производству тонковолокнистого хлопка.

Яркую страницу в освоение пустыни вписали ирригаторы Годлонской степи. Само название этой пустыни, расположенной на территории трех республик—Казахской, Узбекской и Таджикской,

говорит само за себя. Веками она лежала мертвый и бесплодной. Но уже сейчас большие площади ее превращены в хлопковые поля, пастбища и сады. За годы семилетки у пустыни будет отвоевано еще до миллиона гектаров—в 5 раз больше, чем за все годы. Сюда придут воды Сыр-Дары.

Воды другой реки—Аму-Дарьи уже дают воду Каракумам. Недавно здесь было море песков, а сейчас по берегам Каракумского канала выросли совхозы. Вместе с развитием хлопководства и зернового хозяйства развивается рыболовство, закладываются сады. По новой реке идут дары Туркменской реки. Канал уже действует на протяжении

сотни километров. Скоро воды вольются в воды Каспия.

Живительная влага на засушливые земли юга Украины пришла по трассам Ингулецкой оросительно-обводнительной системы. Быстрыми темпами прокладываются трассы Северо-Крымского канала. В перспективе еще более грандиозное строительство. На поля Украины потекут не только воды Днепра, но и Дуная, Днестра, Южного Буга.

В нашей стране орошаются немногим более десяти миллионов гектаров земель. Около 50 миллионов гектаров в Средней Азии, Закавказье, на юге Украины, в Поволжье и других местах ждут воды. Партия назвала ирригацию «второй целиной». Освоение ее будет новым трудовым подвигом советского народа на пути строительства коммунизма.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЕ НОВОСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПЧ

ПРАГА. Агентство ЧТК передало постановление Пленума ЦК Коммунистической партии Чехословакии, обсудившего 20 сентября 1963 года сообщение и предложения Президиума ЦК КПЧ, внесенные товарищем Антонином Новотным. Эти предложения предусматривают обеспечение последовательного осуществления линии XII съезда КПЧ в политической и организаторской работе руководящих органов партии, в практической руководящей деятельности правительства и других государственных органов и устранение серьезных недостатков, особенно в работе правительства.

Центральный комитет КПЧ считал необходимым создать соответствующие авторитетные комиссии Центрального комитета, которые будут комплексно разрабатывать и решать основные проблемы развития в отдельных областях жизни социалистического общества.

В постановлении отмечается, что комиссии ЦК КПЧ не заменяют правительства и отдельные министерства, а разрабатывают для них обязательную черновую программу, обсуждают основные вопросы, которые подлежат утверждению руководящих партийных органов — президиума и Центрального комитета партии.

Все комиссии будут работать под непосредственным руководством Центрального комитета и президиума ЦК КПЧ, которые обсуждают и утверждают решения, выводы и итоги деятельности отдельных комиссий ЦК КПЧ.

Центральный комитет одобрил мероприятия по улучшению руководящей и организаторской работы и внесенные предложения об изменениях в составе органов ЦК КПЧ и правительства ЧССР. ЦК КПЧ постановил отзывать

Вильяма Широкого с поста председателя правительства за недостатки в работе, за неудовлетворительное осуществление линии партии в руководящей деятельности правительства, за некоторые ошибки в его прошлой политической деятельности, а также в связи с неудовлетворительным состоянием его здоровья. По этим же причинам ЦК КПЧ решил вывести В. Широкого из состава президиума ЦК КПЧ.

ПРАГА. Президент Чехословацкой Социалистической Республики Антонин Новотный отозвал с поста председателя правительства Вильяма Широкого и назначил новым председателем правительства Йозефа Ленарта, занимавшего до сих пор пост председателя Словацкого национального совета.

Одновременно осуществлены и другие изменения в составе правительства.

ПРАГА. Агентство ЧТК передало биографию нового председателя правительства Чехословацкой Социалистической Республики Йозефа Ленарта. Он родился в 1923 году. После окончания школы И. Ленарт работал рабочим и лаборантом на предприятиях известного чехословацкого обувного бата, в годы оккупации он участвовал в движении Сопротивления и, в частности, словацком народном восстании.

После освобождения Чехословакии И. Ленарт был на руководящей партийной и хозяйственной работах. С 1958 года занимал пост секретаря ЦК Компартии Словакии. С 1962 года — председателя Словацкого национального совета.

И. Ленарт — член президиума ЦК КПЧ, депутат Национального собрания и Словацкого национального совета.

(ТАСС).

ТРЕБОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ИНДИИ

ДЕЛИ. Парламенту Индии официально представлена петиция в поддержку требований трудящихся страны об улучшении условий жизни. Петицию представил лидер фракции Компартии Индии в народной палате А. К. Гопалан.

Почти 4 месяца индийские трудящиеся как эстафету передавали из рук в руки эту «народную хартию» в защиту жизненных прав широких народных масс. Под петицией поставили свои подписи свыше 10 млн. простых людей Индии. Она обошла все уголки страны.

Сбор подписей под петицией был организован по призыву Компартии Индии и Всеиндийского конгресса профсоюзов — передового авангарда индийского рабочего класса.

(ТАСС).



Республика Куба. Студентки физкультурницы.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Калмыкова.

Фотохроника ТАСС

Встреча президента Кеннеди с негритянскими лидерами

ВАШИНГТОН. Президент США Дж. Кеннеди принял семерых руководителей негритянских организаций в связи с чудовищным преступлением расистов в Бирмингеме.

Негритянские лидеры после встречи с президентом опубликовали совместное заявление. «Мы информировали президента,— говорится в заявлении,— что негритянские граждане Бирмингема преследованы какими-либо надеждами, полны замешательства и находятся

зультате господства террора». Белый дом опубликовал заявление президента Кеннеди, в котором он призывает к «сотрудничеству и сдержанности всех жителей в Бирмингеме». Президент в заявлении также сообщает, что им создана комиссия из двух его личных представителей, которые на днях выедут в Бирмингем и будут на месте искать пути к разрядке обстановки в городе.

(ТАСС)

Отставка чилийского правительства

НЬЮ-ЙОРК. Кабинет Чили подал в отставку. Отставка вызвана решением Национального конгресса утвердить законопроект, предоставляющий бастующим работникам здравоохранения страны денежную помощь в сум-

ме 2,5 млн. долларов. Законопроект был принят под давлением трудящихся, которые в течение уже нескольких дней проводят в столице страны массовые демонстрации, требуя повышения зарплаты.

(ТАСС).

«Ультра» не унимаются

ВАШИНГТОН. Вашингтонские «ультра» не оставляют попыток блокировать народную Кубу.

Об этом свидетельствует предложение, внесенное в конгрессе членом палаты представителей Пеппером (демократ, от штата Флорида). Оно предусматривает, что всякому иностранному судну, посетившему какой-либо кубин-

ский порт, запрещается доступ в какой бы то ни было порт США. Согласно предложению Пеппера, капитан военного судна, которое войдет в какой-либо порт США после захода на Кубу, будет подвергаться штрафу в 100 тысяч долларов и одному году тюремного заключения.

Редактор

К. И. КАБАНОВ.

—0-13-

Тираж 5000



Корейская Народно-Демократическая Республика. Консервный завод Синпо выпускает до 150 видов различных консервов.

На снимке: в цехе консервного завода Синпо.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 1-119, типографии 1-32 через управление

Яйская районная типография